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Gromon-utcza 2. szám.

Vidéki központok.
Magyarország vidéki nagyvárosai az 

újabb időben örvendetes fejlődésnek indultak. 
Budapest, az ország fő- és székvárosa mellett 
a vidéki központokban pezsgő, eleven életet 
látunk. Vidéki nagyvárosaink legtöbbje a 
maga emberségéből, polgárainak áldozatkész­
ségéből és vezetőinek bölcsességéből emelke­
dett. Igaz, hogy sok helyen az alkotások, 
módéin intézmények, kulturális szükségletek, 
a közigazgatás javítása, az emberek életének 
és vagyonának megvédése súlyos terheket 
róttak az adófizető közönségre, de ezen be­
fektetések és a haladó kor által megkívánt 
létesítések a forgalom emelkedésében, a ke­
reskedelem és ipar fellendülésében és ami 
szintén nem utolsó: az erkölcsi erőben visz- 
szatérülnek.

Az állam segítő kezét jobbára csak a 
lő- és székváros érzi. Nem is irigykedünk e 
miatt az ország szivére, mert közös vagyunk 
örömünk és dicsőségünk egy igazi, minden 
izében magyar főváros eszméjén ék megva- ! 
lositása. Még ugyan messze vagyunk attól, ! 
hogy Budapest szitun a gyár város legyen, de 
liova-tovább eljön az az idő, midőn a ma­
gyarság erejével, melegével, fényével és a 
nemzetköziséget megváltoztató, el tör lő ha­
talmával meghódítja a. magyar király szék­
helyét.

És habár ezt jóleső érzéssel hisszük, jól 
esnék nekünk, ha a vidéki nagyobb városok 
is élveznék valamelyes kézzelfogható módon 
az állam segítő kezét, még pedig most mái­
val aliára oly módon, hogy ne kellene a, tá­
mogatást nagyobb értékkel viszonozni. A 
vidéki központok erejére nemcsak az egész 
országnak, de magának Budapestnek is szük­
sége van, azt senki el nem vitathatja, mert 
nagy tévedés az hinni, bog}- a vidéki köz­
pontok nagyobb arányú fejlődése életerejétől 
fosztaná meg a fő- és székvárost.

Helyes és úgy politikai, mint kulturális 
és közgazdasági tekintetben üdvös törekvés 
az ország fővárosát a modern intézmények 
gócpontjává tenni, de ennek nem szabad 
az összes életerőt elvenni a vidéki nagyobb

központoktól. Ez utóbbi nem volna célirá­
nyos városi politika. E tekintet ben sokat 
tanulhatunk Németországtól, liól lópt.en-nyo- ' 
mon nagy, virágzó, kuli urában gazdag, ke­
reskedelemben erős, iparban fejlett nagy vá­
rosok vannak. Az ország szellemi és anyagi 
erejének súlypontja a német császári város,

, de a vidéki központok nemcsak dicsőségének 
j emlékeit őrzik, hanem az örök fejlődés utján 
! haladva, nemes versenyre kelnek egymással, 
j magával a, központtal is.

A mi nagyobb városaink azért halad­
nak lassan a fejlődés utján, mert igazán 
csak egy forrás áll rendelkezésükre : polgá­
rainak áldozat készsége. Ennek fel költése 
pedig helyütt helyült nagy akadályokba üt­
közik és a szigorú konzervatív irány nem 
egyszer vágja ketté a haladás szándékát. 
De ha ezeket legyőzzük is, a nagyobb ará- 

1 nyu létesítések önerőnkből telnek ki, mert 
I az állam tapasztalat szerint csak oly alko- 
j bánokban van segítségünkre, melyek végered­

ményükben őt szolgálják.
Ezek mind tűrhető állapotok, ha a vi­

déki nagyvárosok vagyonosak, mert a vagyon 
jövedelméből telik az üdvös alkotásokra. ; 
ott azonban, ahol a város szegény és minden 
létesítés csak a polgárság és a közönség ál­
dozatkészségén épülhet tel, ott bizony kel­
lemes volna az állami támogatás ez, vagy 
amaz módja. Ha azután a polgárság áldo­
zatkészsége kimerül, vagy az állam elvonja 
segítő kezét, nyomban beáll a vidéki közpon­
tok stagnálása, legtöbb esetben hanyatlása. 
Régi helyekből, hol azelőtt pezsgett az élet, 
kihal az akarni, tenni vágyó szellem és mikor 
a fejlődés megáll, azon intézményeitől is 
megfosztják a körülötte levő élelmesebb vá­
rosok, melyeket annak idején nagy áldoza­
tokkal hozott létre. Nem egy vidéki várost 
látunk, mely összeomlott, mert nem segített 
rajta a hatalmas állam, önereje pedig kime­
rült.

Az egész országra szóló intézmények 
decentralizációja jó hatással volna a nagyobb 
vidéki központokra. Láthattuk ezt a királyi 
ítélőtábla szétosztásánál. Egy harmadik egye­
tem eszméjének megvalósulása egy egész

vidék kultúráját és közgazdaságát fellendíte­
né Egyes állami intézményeknek a vidéki 
központokban való elhelyezése bálára köte­
lezné a városokat, melyeknek mindig kínál­
kozik alkalom a viszonzásra. Ellenben a 
városokat mindenben a maguk erejének ío- 
lemósztésóre utalni és az államnak minden 
óhajtását a maguk vagyonából és polgárainak 
áldozatkészségéből fedezni, ez a politika 
talán fogalom tekintetében emelő Itatással 
van a városokra, de más oldalról, például 
a kaszárnyák építésével és tisztán állami 
feladatokat teljesítő létesítések eszközlésével 
önmagára és polgáraira el visolbetetlen terhe­
ket róna és ró a jelenben is.

Emelni kell tehát a vidéki nagyobb 
központokat, nehogy a bennünket látogató 
idegen azt liigyje, Budapesten kívül nincs 
mit keresnie. Ez a látogatás pádig elsősorban 
az állam feladata. Minél erősebb, fejlettebb 
a vidék, minél gazdagabb kultúrája, intenzi­
vebb közgazdasága. forgalmasabb kereske­
dői me és életrevalóbb ipara, annál hatalma­
sabb, boldogabb és elégedettebb az ország 
népe. Erős, minden izében egészséges vidéki 
központokat kell teremteni a cselekvő erők 
egyesítésével vagyis az állam ne kívánjon 
viszonás nélkül a városoktól mérhetlen anya­
gi áldozatokat, de a városok is igyekezze­
nek a. maguk haladását jövedelmük észszerű 
fokozásával elősegíteni és ez esetben a köl­
csönös méltányosság és megértés eredménye 
az lesz, hogy erős vidéki központok kelet­
keznek, eiős várai a kultúrának, egészséges 
etnpoi íumai a kereskedelemnek, iparnak és 
gazdasági életnek.

A dohányról és dohányzásról.
Idestova száz. esztmid-je már annak, hogy a 

dohányzás a férfiak életfeltételévé vált. Mikor másfél 
század előtt, terjedni kezdett a nép között az, uj 
élvezeti cikk, egymás után adták ki ellene a legszi­
gorúbb rendeleteket, mert abban, hogy égő tárgyát 
dug az ember a szájába és még sem égeti meg ma­
gát, az ördög gono-z játékát látták. Iti is lógták a 
dohányra, hogy az ördög inti ve s a jó régi doktorok 
kimutatták a napnál világosabban hogy aki dohány­
zik, az ember halait, hal. De hasztalan prédikálták és 
hoztak törvényt a dohányzás, ellen, az, mégis úgy el-
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Gizella és Aladár.
— Karcolat. —

Irta ; MAvtonffy Imre.

Gizella szép volt. Jól tudta ezt, és koránlse 
tekintette szerencsétlenségnek, habár Schiller Frigyes 
a vesztőhelyen ál. koz tat.ja is a szépséget.

Mi se tekintjük szerencsétfenségnek ; szépség 
nem gyaláz.

Gizella gazdag volt. Jól tudta ezt és a szentirás 
intőképe ellenére, nem tekinté szerencsétlenségnek.

Mi se tekintjük annak. Gazdagság épp oly ke­
véssé gyaláz, mint a hogy szegénység boldoggá 
tesz.

Többi tulajdonairól bátran hallgathatunk, mert 
hát az elejétől végig valótlan történetünk a jelen 
korban szerepel, már pedig korunk leányainál — Gi­
zella t. i. leány, nem pedig férjes nő vagy özvegy 
— csak e kettőt kérdezik : szép-e, gazdag-e ?

Nem hisszük, hogy költői ábrándozással vá­
doljanak azért, mert első sorban a szépséget említet­
tük s csuk azután sáu tik áltattuk utána a gazdagsá­
got. Hiába ! költői tehetségünk meseszert!, úgy, hogy 
minduntalan erőt kell magunkon vennünk, nehogy 
folyvást versekben beszéljünk. De mert vesszük 
észre, hogy elejétől végig valótlan történetünkben 
nem haladunk, folytassuk tehát.

Gizella tehát szép volt, miként tudják. Gizella 
gazdag volt, mit szintén tudunk, következőleg Gizella

I szeretet remélté volt, kö vetkezölegebben mennyas- 
I szouy volt.

Ennél nem lehet egyszerűbb.
I Ki volt a vőlegény ? Férfi. T-diát monstrum
: szörnyeteg, utálat, ki bort ivott, kártyázott; tán- 
j cosnök után járt és cigarettázott. Aladárnak hívták 
1 és naponként fodoriitatla haját, t,«-hát nem leintett 
I végképpen fekete lelkű.

Gizella és Aladár meghasonlotlak. Mi természe­
tesebb, mint hogy a szakadás gyógyít hatatlan volt. 
E mondjuk a borzalmas történetet.

A boldogult mátkapár a tiszti kaszinó báljába 
akart menni. Nagyon természetes, bogy Gizellának 
e célra uj ruhára volt szüksége. Miért ne? Hisz 
nyájas olvasóink tudják, hogy szép volt.

— Oh, mi boldog leszek oldalad mellett, ujjon- 
I gott Aladár, megölelve mennyasszonyát.

— Elhiszem, felelte Gizella, gyorsan kibonta- 
' kozva karja közül, mert, attól félt, hogy Aladár 
j össze gyüti ilibájának csipkéit; — oly boldogok 
I leszünk, mint a gerlék a kalitkában. A legkisebb 
j kunyhóban is elég li ly vau szerető, buldog pár 

s/ámára.
— Mindamellett, — tévé hozzá Aladár, miköz- 

I ben a házigazda gondolkodásával nézte Gizella tu­
bájának uszályát, — nem ártana, ha mellékszoba 
is lenne hozzá, mely kissé nagyobb legyen.

E szavak mélyen sértették Gizellának csipkével 
díszített szivét. E pillanattól kezdve viszonyuknak 
vége szakadt.

Aladár hányát homlok rohant el — a kávé­
házba.

II
Nagyon természetes, hogy a gyalázatos Ala­

dárnak adósságai voltak. De hát eszébe jutott volua-e 
a nősülés, ha nincsenek adósságai ?

Adósságcsinálás fejtörésbe kerül, sőt néha 
annak megfizetése is. Aladár nem volt végképen 
fekete lelkű, eszerint néha néha az adósság megfi­
zetésére is gondolt.

E kinzó gondolatok küzb -ti, arra az eredmény­
re jutott, hogy legjobb lenne, ha elmenne üdülni 
a tiszti kaszinó báljába, melyről Gizella szive fáj­
dalmában bizonyosan elmarad. E-dia mégis m‘gtud­
ja, hogy ott volt? Annál jobb. Legalább fogja 
tudni, mily keveset löt ö lik a szakítással. A férfiak 
mindig nemteh'uül állanak bosszút.

Alig vetette le Gizella az uj tubát, midőn 
szertelen fájdalmában elájult. De a szinházbaraeués 
idejekor a sebzett női szív büszkesége ismét fel­
ébred». Gizella megtörőIte szemét és elővette a haj­
poros pemetét. Öt egész percet veszített ájulásával.

Takarékos lóvén idejével, mint minden nő, 
majdn-un szemrehányást tett magának az öt perc 
miatt. De mégse tette, hanem inkább feledni akarta 
az utálatost.

E őször is a fényképet távolította el albumából. 
Ez volt egyedüli bosszúja. A nők mindig nemesek 
az ilyesmiben

A/utíiU meg holnap lesz a tiszti kaszinó
bálja.

A táncok felére eligérkezelk inár.



terjedt, az emberek között, mint a kenyér s ma már 
csak kuriozitásból szokták némelyek a dohányzás ellen 
menydörögni.

Tény az, hogy a dohányzás nem ált egészséges 
mellii embernek, de még a megtámadott embernek 
sem árt föltétlenül. A dohányzástól, ha azt mérték­
letesen űzték, nem halt meg még senki ; a mérték­
telen dohányzás azonban mindenesetre elmozdítja a 
tüdő romlását és a beteges idegességet. Aki pedig 
megszokta s a legtöbb ember megszokta már, annak 
a dohányzás olyan élvezeti cikk, amelyet nem tud 
pótolni semmi.

Az állam nálunk Magyarországon már rátétté a 
kezét, erre az általánosan elterjedt ólvezési cikkre s 
ma már ott tart hogy a dohányjövedék jövedelme 
nélkül nehezen lenne fent,art ható az államháztartás 
egyensúlya. Sok milliót, évről-évre több milliót jöve­
delmez a m. királyi államkincstárnak a dohány.

A milyen mértékben örvendetes hogy az állam 
a dohány révén egy ilyen hatalmas jövedelmi forrás­
hoz, jut olyan mértékben káros a közönségre nézve, 
bogy a dohány, de különösen a szivar és szivarka 
ára a lehető legnagyobb mértékben fel van osigázva. 
Aki nem tud egészen közönséges minőségű szivarhoz 
vagy szivarkához szokni, az havonta legalább 20—30 
koronát költ dohányzásra, ami egy esztendőben 
240—200 koronát tesz ki. Ez megfelel egy kis láva 
taluok lakbér illetményének. A lakást árát tehát el­
füstöli a magyar ember, aki pedig finomabb fajtájú 
dohányáruknak a barátja, az évenként, 500—1000 ko­
ronát kénytelen áldozni erre a paszszióra.

Látható ebből, hogy mi felette drága dohány­
árunk, melyeken a mélyen tisztelt kincstár 25—100 
perceutet is nyer, olyan nagy adó, a mely ennek a 
szegény országnak a közönsége alig bir el.

Es ezeken a rém drága árakon vásárolt sziva­
rok és szivarkák részben rosszak, részben kevésbbé 
rosszak és igen kis részben jók. A panasz általános 
Magyarországon a dohányáruk rosszasága miatt. A 
rendes trafik cigaretták között, a dohányosok közvé­
leménye, hogy a mélyen tisztelt dohányjövedéki ve­
zetőség meg ne próbálkozznék valami uj szivarral | 
vagy cigarettával, amelyeket a legekzotikusabb név | 
alatt hoz forgalomba, nehogy a közönség hamarosan i 
megtanulja az újdonság nevét. Az ilyen uj produk- 1 
tumok évente eleinte elég jók is, bizonyítván azt, 
hogy tudnak a mi dohánygyáraink jó produktumo­
kat is termelni. A közönség kapkodj i is az újdonsá­
got mindaddig mig az le nem súly ed t a többi rossz 
szivarok és szivarkák nívójára. Az újdonság természe­
tesen nem kell azután senkinek. így voltunk újabban 
a négy krajcáros virzsiniával, a Hunnia cigarettával 
és az uj szivarokkal is. Néhíny hétig jót adtak az 
újból, aztán megint, belejöttek a szokott slendriáu 
gyártási módba s az újdonság nem kell már senkinek.

Pedig ha már olyan hallatlanul felcsigázzák az 
árakat, azt legalább is elvárhatna a közönség a do­
hányjövedék intézményétől, e busás hasznokat hajtó 
monopóliumtól, hogy a legjobb minőségeket adják ne­
künk. Kapjuk azonban ehelyett, a legrosszabbakat.

Holott Magyarországon sok és kiváló minőségű . 
dohány terem. De rosszul bánnak dohánytermelőink- j 
kel, silányul fizetik az árut s mindenképpen vekzál- j 
ják a kis termelőket. Talán azért, hogy elvegyék 1 
a kedvüket a dohánytermeléstől s mind-nt a nagy­
termelőnek, illetve a nagykereskedőnek juttassanak ?

Nem csoda, ha külföldön, almi nincsen mono­
pólium. jobb és olcsóbb a dohány, mint nálunk, va­
lamint az sem csoda, hogy sehol a világon nem 
csempésznek külföldről annyi szivart és cigarettát, 
mint a dohánytermelő Magyarországon.

Mielőtt elaludt volna, végig gondolta az elígért 
táncokat. Az első csárdásra a hosszú bajuszu Moli- 
nay hadnagynak Ígérkezett. A keringőre a víg tü­
zérkapitánynak, a francia négyest a szép huszár- 
főhadnagynak Ígérte, a tipegőt — vájjon kinek 
Ígérte ezt? — Igaz! Aladárnak! — Csakugyan kár, 
hogy bál előtt szakított v le, mert hisz most már 
nem mehet el oda. De váljon miért ne? Ellenkező- 
leg, most már csak azért is el kell mennie, különben 
az a semmirekellő Aladár azt hihet,né, hogy miatta 
szomorkodik. Még csak az kellene! Most már büsz­
kesége és becsülete is azt, parancsolja, hogy elmenjen 
a bálba.

De hát a tipegő? Hátha a szópszemü segédtiszt 
még szabad? — Az ember — nem — tudhatja------

Elaludt.
Ugyanekkor Aladár a kaszinóból ment haza.
Ily gonoszak a férfiak !

III.
A tiszti kaszinó bálja pompásan sikerült,. így 

Írták ezt a lapok tudósitói, kik ott se voltak, Gizella 
és Aladár még nem találkoztak; előbbi végig lej 
tette elígért táncait a különböző fegyvernemekkel, 
utóbbi pedig tüzetesen tanulmányozta a borfajtákat 
és nem táncolt.

Vessük meg őt.
Ekkor következett a tipegő.
— Erre Ígérkeztem volt, — hogy is hívták? 

Igaz, Gizella volt! monda a szörnyeteg. Mily pompás 
dolgom van. A helyett, hogy a táncteremben robo­
tolnék, kényelmesen ülök egy palack bor mellett. 
Azt, mondták, hogy az ellentét emeli az, élvezetei,, 
Megszerzőm magamnak ezt, az élvezetet és megnézem 
a Iiciidogtalanokat, kik izzadva robotolnak a lánc
teremben.

rí 1 L6 15 K.
Személyi hír. Városunk közszeretetben álló fő- 

j ispánja, több napi távoliét iVán pénteken délben 
Budapestről hazaérkezett.

Városi közgyűlés. Pancsova város törvényható­
sági bizottsága február hó 28-án tartja ez évi első 
rendes közgyűlését.

A tárgysorozat — melynek összeállítása most 
folyik, — legfontosabb tárgyai: polgármesteri jelentés, 
a p a n o s o v a - k u b i n i vasúthoz leendő hoz­
zájárulás, segy városi g ő z f ti r d fi építése iránt i 

I bizottsági és tanácsi előterjesztés, a Eerencz József 
tér parkírozása, tanácsi jelentés a Parkegylet műkö­
déséről, a csikótelep létesítése, az egyenes adó fel- 

■ szolamlá-i bizottságba 1 rendes és 1 póttag válasz 
tása, a közigazgatási-, jogügyi és egészségügyi bi­
zottságba 1—1 tag választása, a zsidó hitközségnek 
templom építésre engedélyezett G000 korona segélyt 
jóváhagyó miniszteri rendelet, és 1904. évre póthitel 
megszavazása.

A pancsova-kubini vasút, a gőzfürdő és a Fe- 
reuc-József tér parkírozása annyira fontos ügyek, 
hogy — reméljük legalább — azoknak sürgős és 

- kedvező elintézését a közgyűlés nem fogja többé 
elodázni.

Uj adótániok. A pénzügyminiszter Grottó 
János nagyszentmiklosi adóhivatali ellenőrt a pancso- 
vai kir. adóhivatalhoz pénztárossá nevezte ki.

Mulatság a Társaskörben. A „Pancsovai Tár­
saskör“ máiczius hó 4 ón saját helyiségeiben 
estély t rendez, melyen dr. Pap Dezső honvéd 
ezredorvos „A női szemekről“ tart, érdekes fel 
olvasást. A felolvasás után táncz lesz Vendégek szí­
vesen láttatnak.

A népkonyha mulatsága. A farsang egyik leg­
sikerültebb mulatsága a népkonyha február 18 iUi 
estélye volt, Úgy erkölcsi mint anyagi szempontból 
a siker teljes volt. Szép számú előkelő közönség adott, 
egymásnak találkát a Trombitásban és a késő reggeli 
órákig a legkedélyesebb hangulatban maradt együtt. 
A műsort Surányi Károly főgimnáziumi tanár 
nyitotta meg igen sikerült prologszerü felolvasásával. A 
kiváló szónok-tanár ezen, — áthelyezése folytán nálunk 
utolsó szereplését a nagy számú intelligens közönség 
élénken megtapsolta. Utána S p a i c s Jefta énekelt 
két szerb dalt Topalovics Mit,ától. Spaics úr kinek 
ritka kellemes és erőteljes hangja, van, oly művészi 
t.ükélylyel énekelt, hogy a legkényesebb igényeket is 
kiélegitette. A zongora kíséretet Topalovics Mita 
látta el művészi precizitással. Az elismerés teljes volt. 
Az „ajánlott levél“ c/.iinü egyfelvonásos végjáték 
következett, ezután. A jóízű vígjáték minden szerepe 
kitűnő kezekben volt. Gar a i Erna kisasszony (Hor- 
tense) ki ez alkalommal először lépett fel a világot 
jelentő deszkákra, temperamentusan és mind a mellett 
ritka előkelőséggel játszotta szerepét. Ui-iási taps és 
egy gyönyörű virág csokor volt a közönség elisme­
rése. W r a n a Hilda kisasszony rendkívül kedves 
szobneious volt, ki nagyon kedvesen játszott,, a miért, 
lelkesen megta psolták. K i s s Arnold úr egy igazi 
amerikai volt Elénk játék mellett kifünöbb jellemzést 
ritkán láthatni műkedvelőtől. Seemayer Károly úr 
ezúttal is ritka otthouiassággal és a tőle megszokott 
kedveséggel játszott. Az összes szereplőket jól meg­
érdemelt, tapsban részesítette a közönség. Kai már 
Istvánka kisasszony a „nevetni és .-irni“ czimü ko­
mikus monologot adta elő németül. Kalmár kisasszony 
előadása a dilletantizmust messze túlszárnyalta, igazi 
művészet volt azt, mit a közönség szitui nem akaró 
tapssal elismert. Bef-j-zés ül K r i pá c z Lajos úr ma­
gyar dalokat, énekelt érzósteljesen, dr. Kiss Endrenó 
művészi zongora kísérete mellett. Az előadás után 
lánc/, következett, mely vivadatig tartott. Éjfélkor 
tombola volt, melynek értékes nyereményei közt szá­
mos tréfás dolog is volt. Az est anyagilag és szép 
sikerrel járt.

Az ocsrnáuy ember csakugyan a táncteremben 
lépett. Mit kellett látnia? Ott tilt Gizella — az első 
pillanatra megismerte, Aladár merően nézett a hölgy­
re és minél jobban megnézte, annál valóbbszinüvó 
vált előtte, hogy a Gizella, hajdani meuyasszonynya. 
Jól emlékezett vonásaira, — hisz a „szerelemnek1* 
oly hü emléke van !

És Gizella miatta maradt ülve!
Csodát fogsz látni, nyájas olvasóm ! Aladárban 

nem táncolt diadal vagy káröröm, nem, — nagylel­
kű érzelmek ébredtek benne! Habár képes volt is 
arra, hogy szerelmi esküivel pecsétviaszként bánjék, 
azaz forrón pecsételje és hidegen törje meg, mégse 
sülyedt annyira, hogy hajdani meuuyasszouyát azzal 
sértse, hogy ülve maradjon. Hisz Gizella neki Ígérte 
a táncot !

— Bocsánat kisasszony, hogy elkésve kérem a 
nekem ígért táncra.

— Ön itt Aladár úr?
A zene harsogott, Gizella és Aladár a kimé 

r ti Its eg ig tipegnek.
— Megmentett az ülvemaradástól — gondol 

magaban Gizella. Mégse oly rossz ember.
. U pillanatban közeledett a „szép-szemü“ segéd 

mt, Gizellának múlt eJ|eli álmából és egy fordu 
latért esedezett.
Gizella" ^IC*tiZiíe me8 — vőlegényemet! — felölt,

Aladár váltói ismét al pari állottak.
A szerelem hatalma nagy !

I Nőegyleti közgyűlés. A „rom. kath. nőegylet“ 
ma, február 26-áu délután 3 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését a városháza nagytermében.

A pnnesovai kiállításért A temesvári kereske- 
I dclmi és iparkamara pénteken teljes ülést tartott és 
I ez alkalommal újabb 2000 koronát szavazott meg a 
: pancsovai iparos és mezőgazdasági kiállítás czéljaira.
! Egyúttal feliratban arra kéri a kamara a kereskedelmi 

minisztert, hogy a pancsovai kiállítás tartama alatt 
mérsékelt árú külön vonatokat járasson Pancsovára 
A kamara ezen jóindulata minden esetre teljes elis­
merést érdemel és jó részben M ága János kamarai 
títkárnák érdeme, kinek huszanöt éves tevékenységét 
a kamara utóbbi ülésében kiváló módon méltatta.

Uránia. A vidéki előadások legújabb sorozatát 
mutatja be a „Gromon Dezső magyarnyelvterjesztő 
egyesület“ hétfőn e hó 27-én a tanuló ifjúságnak és 
keden 28-án este fél hat órakor a nagy közönség­
nek az állami polgáriskola dísztermében „Pompeji 
és a rómaiak élete" czimen 46 vetített képpel 
— Ezen érdekes előadásra felhívjuk olvasóink figyel­
mét azzal, hogy az ifjúság részére a belépés díja 10 
fillér, felnőttek részére pedig 20 fillér.

A szanat órium - hölgy bizottság működése. A
helybeli szauatorium-hőlgybizottság dicséretre méltó 
buzgalmat fejtett, ki a reá bízott sorjegyek eladásá­
ban, amennyiben a kapott 379 sorsjegyből 359-et el­
adott ; húszat azonban kénytelen volt visszaküldeni 
mert azt, a legnagyobb buzgóság mellett, sem tudta' 
eladni. Az eredmény azonban igy is fényes s a fá­
radságos munkáért a hölgy bizottság tagjait a leg­
nagyobb elismerés és bála illeti. Ebben a nemes 
munkában önzetlen tevékenységgel vette ki a maga 
részét Hoffmann Keresztélyné is, kinek nevét 
annál nagyobb örömmel igtatjuk ide, mert nem is 

I volt a hivatalos tagok között.
! Paiicsova-Kuliiiii vasút. A pancsova-kubini vasút 
j vonal koncesionáriusa, Jagodics János a várost is 
j megkérte, hogy nevezett vasút kiépítéséhez hozzájurul- 
i jón. Az egyesit t bizottságok pénteken tartott ülésükből 
I 100.000 korona értékű törzsrészvény jegyzését fogja 
■ a városi közgyűlésnek ajánlani. A részvények vétele 
j semmiféle megterheltetéssel nem járulna a városi pénz­

tárra nézve, mert a szükséges összeget a Temes be- és 
kiviteli alapból vennék, illetve ezen alap tulajdona 
lennének a részvények. A pancsova-kubini vasútvonal 
minél előbbi kiépítése fontos érdeke városunknak, a 
miért is hisszük, hogy a javaslat a küzgyülás osztatlan 
hozzájárulására fog találni.

Mulatság. A „Männer Gesang-Verein“ 
húshagyó hétfőn, márczius 8-án színházi estét rendez 
a Trombitás nagytermében.

Pórul járt kivándorlási ügynökök. Cserni 
Peter Glogonból a környék ág. ev. vallásu német 
lakossága közt propagandát csinált a Németországba 
való kivándorlásra. Mint a „Deutsche Feldarbeiter 
Centrall Stelle“ ügynöke minden jót igérkedett és mi­
után elég kivándorló együtt volt jelentésére bejött 
Németországból nevezett egylet egy Piegscha 
Hermann nevű tisztviselője, hogy az idegenbe kiván- 
kozókat útiköltséggel lássa el. Szemfüles csendőrségünk 
azonban lefülelte a két ügynököt és Swoboda 
Sándor t. alkapitány Piegscha Hermann német 
alatvalót 3 napi elzárásra és 50 korona pénzbüntetésre, 
Cserni Pétert pedig 40 napi elzárásra és 400 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. A németországi atyafi büntetését 
leülte illetve lefizette, Cserni Péter pedig a'rendőrségi 
zárkában pihen és ha 40 nap múlva a 400 koronát 
nem tudja lefizetni úgy eltolonczolása 20 napi halasz­
tást szenved. Mindkettő ezenkívül örökre Pancsova 
város területéről ki lett tiltva.

18 ilú mula'sága alkalmával felülfizeteft: pancsovai 
Graff János Pál 18 korona 40 fillért, bajsai Zakó 
Milán 16 kor. 80 fill.; üzv. Grammberg Nándorné, 
székel y kévéi Christian Antalué, id. Christian Alajos, 
ifj. Christian Alajos, Bachmaun Antal, Obradovics 
St.ojko, bobdai dr. Gyért,yánffy Jenő, dr. Radda Ignác 
egyeukint 10 koronát; Dietz testvérek, Pavlovics 
György egyenkiut 8 kor. 40 1'.; Koutilovios Emil, 
dr. Sesitiuszky Adolf egyenkint 6 kor. 80 f ; dr. 
Karat,für Arthur. Fischgrund Adolfné egyeukint 
6 kor. ; dr. Gadjanszky Milán 5 kor. 20 f ; Blumen- 
stok Mihályne, WeifertGizeila, Nádor Gyula, Schwitzer 
Jenő, tit.anisits (Borosa), Wrany Kozmas, Manyik Imre 
egyeukint 5 kor. ; Mayer Károly 4 kor. 40 f. ; Kripácz 
Lajos, 4 kor. 20 f.; özv. Wittigscklag-r Mari, dr. 
Sajó viz N., Fischer Miksa, dr. Bernhardt Károly, üzv. 
Kreulzinger Ferenczué, dr. Wittigsch láger Rezső 
egyeukint 4 koronát; ifj. Milutinovics Simon, Pola- 
csek Flórián, Blazsits Guido, egyenkint 3 k. 40 t. ; 
Germ au n Teréz 3 kor.; dr. Bierescu Sándor, May 
Róbert, Nádor Béla egyenkint 2 kor. 80 f. ; dr. Adler 
Arthur, N. N., Pavlovits Péter, Maftanovich Adóit 
f‘gyellhint 2 kor. 40 f. ; Zsivkovits főhadnagy, dr. 
dovanovits, Mehr Hermann, Kaiser Sándor, Spaics 
Jefta, Nemesek Mihály, Georgievits István, Topalovits 
Mita, Garay Jenő, Fridi Adolf, Schweininger József 
egyenkint, 2 kor.; Bach Mór, Dömötörfi György, 
Szabó Jenő, Lflbl Adolf egyenkint 1 kor. 8Ö fill.; 
Sehiinits Márton 1 kor. 60 f. ; Dózsa Imre, Szabó 
Kőinél, Schwab Mór, ifj, Radda Frigyes, dr. Dragi- 
csevits Miklós, Barbulovit.s N. egyenkint 1 k. 40 t. • 
Gerle Jabab, dr. Grosz Dszsö, Cohan N. egyenkint 
1 kor. 20 f.; Gecser Béla, Sárosy Károly,' N. N.

X: ’ Götz N. Lürtzer Arthur, Damis Hubert,
m' m’ m" vt' N- No N. N., Aumunu Hugo,
N. N. N. N., egyenkint 40 fillért. — A nemes szívű 
jótevőknek ez ufón hálás köszönetét mond a nép- 
konyha egyesület elnöksége.

Megalakulás. A t. évre megválasztott iparható­
ság; megbízottak a héten tartották alakuló ülésüket 
Ka ki esi cs Sándor tb. főkapitány elnöklete alatt. 
Elnöknek megválasztották HI u mens tok Mihályt.



Az iparosokról vezetett névjegyzékek ellenőr­
zésére kiküldettek : Schmutz József, Scherzinger 
Ferenc, Bacsanovics János, Kapamadzsija Vazul és 
Luncz Alajos. A tanonciskola látogatásával 
megbizaltak : Spahr Kt-resztély, Blumenstok Mihály, 
Kipper Ferencz, Gerauth Otto és Jefremovics Zsarko. 
A műhelyek ellenőrzésével megbizattak : Erdelján 
Vazul, Jovanovics Szvetozár, Kaszapinovics Miklós, 
Szrdanovics \'a-/til és Schuldes János; a gyárak 
megvizsgálására kiküldeti k : Wrana Gusztáv, \'uics 
Miklós, Wittigschlager Károly, Reitter Henrik. — Csak 
arra vagyunk kiváncsiak hogy c bizottságok mikor 
járnak el tisztjükben.

Tnlalt vas. Popov Gyoka s/.elkenni fiddmivolő 
csütörtökön Pauc-ova jártában 26 kor. értékű rúd- 
vasat vett. Hogy, hogynem a nehéz portéka haza­
mentében az Alinási utón kocsijuól lecsúszott és 
mire észrevette hiányát és visszahajtott, két panesovai 
jó madár már felszedte volt és sémi áron, sem akarta 
kiadni a szegény parasztnak. A figyelmessé lett csend­
őr őrszem közbelépett, és bekísérte a becsületes meg 
találókat. A rendőrségnél beismerték tévedésüket, de 
bünbocsánatot majd csak a bíróság osztogat nekik.

Lopások. Dr. Alexics Szilárd kerületi orvos 
kárára 300 korona értékű gyémánt,köves gyűrűt loplak 
el lakásáról. A csendőrség a tettes nyomán van, miről 
a siker érdekében azonban hallgatni kell még. — 
Popecz Károly borbély Almási úti lakásából egy 
pénztarozát tartalmával együtt, elloptak. A csendőrség 
a tárezát a bejáró takarítónőnél találta ki beismeri 
ugyan, hogy a tárezát ellopta, de a pénzről mitsem 
akar tudni. A nyomozás folyik

Elfogott rablógyiilkos. M i t. r o v i t y Marint a 
szerbiai bíróság ottan elkövetett rablógyilkosság 
miatt halálra Ítélte. Mitrovity megszökött. Semeudriá- 
ból és a Dunán át, Magyarországba menekült. Bujdo- 
sás:i közben városunkba is tévedt és a torontáli va­
súttal akart tovább utazni. János József szolgálatot 
tevő csendőr a körözés alapján ráismert és letartóz­
tatta. A rendőrkapitányság átadta a kir. ügyészség­
nek, hol addig maradt fogva inig a kiadása iránti 
eljárás véget, ér. A rablógyil'sos 40 éves és községi 
Írnok volt valamely szerbiai faluban.

A Tisztelt Gazdaközönségkez Mint tudomá­
sukra jutott, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag­
nagykereskedése Budapesten arról értesíti a gazdakö- 
zönséget, hogy a lanyha irányzat következtében, a 
lóheremagnak (stíriai lóherének f. é. január 1-én 
megjelent fŐárj-gy zekében rovatok árait, hatályon 
kívül helyezte. Az árak jelenleg a következők : 4 számú 
prima primissima 95 — korona, 4 számú legelsőivndü 
93 korona, 4-b számú elsőrendű 92. — korona, 50 
kilón kéná. Ezen három minőség tisztaság és csira ké­
pesség tekintetében a létező legkitűnőbb. Általánosan 
ismeretes, hogy a Mauthner cég olasz vagy amerikai 
lóheremagot nem forgalmaz és hogy az általa szállí­
tott lóheremagnak arankamentességét, a m. kir. vető- 
magvizsgáló állomás hivatalos ólomzára igazolja. 
Ezen árleszállítás nagy elismerést, kelt, a gazdaközön­
ség körében, mert újból bebizonyult, hogy Mauthner 
a gazdák érdekét szem előtt, tartja.

Az uj tizkorotiás bankjegyek kibocsátása. A hi­
vatalos limit csütörtöki száma közli a péuzügyminister 
rendeletét az uj tizkorotiás bankjegyek kibocsátására 
vonatkozólag. A rendelet értelmében a jelenleg for­
galomban lévő 1900. évi. máiczius hó 31-ről kelte­
zett 10 koronáról szóló bankjegyeket, az Osztrák- 
Magyar Bank alapszabályai (1899. évi XXXVII. 
t.-cz,) 89. czikkének megfeleiőieg megállapított ha- 
határozmanyok szerint behívja és bevonja és 1905. 
évi február hó 25-én megkezdi az 1904 évi január 
hó 2 áról keltezett. 10 koronáról szóló bankjegyek 
kiadását. A 10 koronára szóló bankjegyeik kibocsá­
tása 160 millió korona összegre van korlátolva. A 
jelenleg forgalomban lévő 1900. évi márczius hó 
31-erői keltezett, 10 koronára szóló bankjegyek az 
Osztrák-Magyar Bank tő- és fiókintézeteinél 1907. 
évi február h ó 28-á i g fizetésképp vagy 
átváltás végett beszolgáltatandó!«, úgy hogy 
e bankjegyek bevonásának utolsó ha’árid je 1907. 
évi febru á r h ó 28 á n I e j á r.

A 10 koronára szóló jegyeknek rét.alakja 135 
milliméter szí les és 80 miliméter magas, mindkét, 
oldalukon vizjegy nélküli papíron vaunak egyik ol­
dalon magyar a másikon német szöveggel. A tulaj­
donképpeni 125 milliméter széles és 70 milliméter magas 
violasziuü jegykép két, egyes vonalon összetaláló rész­
ből áll. A baloldali rész derékszögű guilloche-keretben 
a német oldalon fent a közepén a stilizált, ausztriai csá­
szári sast, mutatja; ez alatt van a szövegirás Ez alatt, a 
közepén guilloohe-rozetta vau, amelyet jobbról és balról 
ajpgyneli nyolcz különböző nemzetiségi nyelven feltűnj 
teteit névérték megjelölése, I. i tiz korona, hat.áro- 
következö sorrendben :

Balról e szavak :
DESET KORUN, DZIESIEC KORON, JIECJET 

KOPOM, DIECI CORONE.
Jobbról e szavak :
DESET KRÖN, DESET KRUNA, HEGET 

Ix'PyHA, ZECE COROANE.
A magyar oldalon az ausztriai császáii sas 

helyén a magyar szent korona országainak czimeve, 
a rozetta két oldalán pedig különböző nyelvű érték- 
megjelölés helyet csak egy ilyeu vau magyar nyel 
ven H szavakkal: „Tiz Korona.“

A jobboldali rósz, melyet fehér vonalakkal 
guillocheozotl, derékszögű, egyenesvonalu, keskeny 
kis keret határol, a két, felső sarok mindegyikében 
kürti lak u pajzsot, tartalmaz, melyben e szám „10“ 
sötét, alapon világosan tűnik Hő E két pajzsot 
szalag köti össze, amely szintén fehéren, sötét «la- 
pótlón magyar oldalon periig o szavakat ; „Tiz ko- 
íona , a nemet oldalon pedig o szavakul : Z-lin

Kronen“ mutatja. A keret közepén köralaku kivá­
gásban eszményi gyermekfej van, melyet felül, 
jobbról és balról szintúgy alatt a közepén, egy-egy 
guilloohe-rozetta környez; az utóbbiak lépcsőzetesen 
árnyékolt guillochemezökben vaunak elhelyezve.

Az alsó középrozetta és az övező keret között 
lemez fekszik, melyen fehér Írással sötét alapon úgy 
a magyar, mint a német oldalon e büntetési hatá­
rozat áll: „A bankjegyek utánzása a törvény szerint 
bűntettet ik“, illetőleg „Die Nachmachung der Bank­
noten wird gesetzlich bestraft.,, A tarka alapnyomás 
dombormű modjara vesett mezőt képez, mely fölvált­
va négyzetes díszítményből és a „10“ számból áll. 
E mező az iráslemez közepén nagy „10 “-őssel 
van ellátva es ott tisztán vörösszinü. A jegy német 
olda'an a sorozat, a magyar oldalon ellenben a szám 
van zöld színnel nyomtatva és pedig jobb-és bálié­
iul az illetté országos czimerektől. A jegyszöv»g a 
bank czégjegyzésével a jegy magyar szövegű irás- 
mezejébeu ekként hangzik: „Az. Osztrák Magyar 
B.mk e bankjegyeit bárki kívánságára azonnal fizet, 
bécsi és budapesti főintézeteinél tiz korona törvényes 
érczpénzt. Bécs, 1904. január 2-án. Osztrák-Ma- 
g y a r B a n k. B i 1 i n s k i kormányzó 8 c h r e i b e r 
főtanácsos, P i* a ti g e v vezertitkar.“ A német, szövegű 
oldalon ugyanezen felírás áll német nyelven.

Szúrás F. hó 23-án estefele Erdelyán Péter 
útkaparó a 1 rombita előtt valamin összeveszett egyik 
táisával. VeszeKedésküzben aztán Erdelyánt roegszúr- 
tak a fejebúbján. Nagy néptömeg gyűlt össze a Trom­
bita elüti, meg a Korzókávéház sarkán is, hol már 
emberhalálról beszélgettek. Azonban szerencsére küny- 
nyü testi sértés lett belőle.

Erzsébet-sorsjegyeket, olcsón venni ma már 
nem 1 diet. Az előjegyzések olyan rohamosan történiek, 
hogy most, úgyszólván minden sorsjegy „kézben van“, 
ehhez hasonló sikere csak a Barack Him d ón a k 
volt. Ennek az elmés kis újságnak legulóbbi száma 
86.000 példányban jelent meg és három nap elteltével 
az utolsó példányig elfogyott. A lap kiadótulajdonosa 
az Első Alföldi Cognacgyár v. t,. újabb 
25.000 példányt nyomat újságjából és árjegyzékével 
együtt, bermentve küld belőle mutatványszámot. Ér­
dekes, hogy a gyár igazgat (Hága nem éri he azzal, 
hogy kecskeméti főzd-jében előállított világhírű 
b a r a c z k külön legességek k e 1 derűt és jó­
kedvét honosít, nn-g a magyar uricsaládokuál, hanem 
szellemi táplálékról is gondoskodik.

Orvosi körökben már rég ismert tény, bogy a
Ferencz József keserttviz valamennyi hasonló­
vizet,, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes izénél togva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozatban Ferencz József 
kesorüvizet.

Az Alimtól-. Alig néhány hónapja. hogy ez a szép képes 
lap — e 1 s 6-nek a maga nemében -- megindult és ma mar leg- 
s z e b ti képes folyóirataink soraiban foglal helyet. Minden egyes 
száma újabb meglepetés a nélkül, hogy eredeti erényei: — a pa­
zarul gazdag illusztrációk és érd- kés tartalom — hámilv csekély 
mértékben is csökkentek volna. A magyar amatőrfónyképezők va­
lóban büszkék lehetnek e szép folyóiratukra, mely — épp ezen 
<>kn i 1 fogva — párt'bgásnkaf már eddig is legteljesebb mértékben 
érdeme.t,3 ki magának. Az e hó !5-én megjelent 10 ik számnak — 
mely méltóan sorakozik az előző liizetekhez — változatos tartalma 
a következő: Szöveg: Kulit man Artúr dr. : Ú védés. (A haza. 
fotóipar.) Schumann Fái Dresden: Fényképezés és művészeti 
„Az Amatőr“ versenye. (Három díj a három legjobb képnek.) Uaru 
K zső dr, : Kezdőknek. (II.) Kelemen Frigyes Otto dr. : Mííem- 
léleink lotiigraliákhan. (A párisi ainatőrkiállitás.) r.-r. Újítás a 
platinki pok elóállitasán il. Uj könyvek. Fényképezési ejáráso i. 
Hazai krónika. Külföldi krónika. Irodalom, Szerkesztői üzenetek. 
Hirdetések, kepok : A címlapot festette: Gl a á 1 István. A belső 
fejlécet rajzolta: Hánft'y Miki s gróf. Mümeiléklet. Novomeszky 
Imre: Junius, K. Jeszenszky Lajos: Alkotmányos küzdelem 
I., II. II o r v á t h Dezső : vadvirág. G r ó s z Dezső : Csend. 
Varga Ferenc: A csermely ö cg fája. Nagy Gyula: Hűvösvölgyi 
részlet télen. Uámán Dezső: ltégi emlékek, (i. It. B a I 1 a n c e, 
Uavos : 'I éli rege. Kévé s z Zoltán: Csendes délután. Forgách 
Károly grot: Cairói részlet. Móricz Aladár dr. : A kis kivámsi. 
Gámentzy István: Abbáziái móló. Huszár Vilmos festő 
művész ; Fejlécek. A mintaszert! újság előfizetési dija 14 évre 3 
korona f,0 fillér. Mutatva ,yszámot szívesen küld ingyen a kiadó­
hivatal, ha ez iránt (Víl. K ráiy-u. Sít. szám alá) fordulnak hozzá 
az amatőrök.

Sszákosság nincs többé/
Kiváltaira bárkinek bél-mentesen küldünk csontiigCoza- 
port. Kávé, fen, étel vagy szesszes italban egyformán 

adható az ivó ttiilla nélkül.
A Cozapor többet éti, mint a világ min­

den szóbeszéde a tartózkodásról, mert 
csndahatása ellenszenvessé teszi az iszá 
kosnak a szeszes italt. A Coza oly Csen­
desen és biztosan hat. hogy azt feleség 
testvérit agy gyér me v egyaránt az ivú- 
mik tudta nélkül adhatja és az illető 
mé0osak nem is sejti mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk 
körülbelül a következőt mesélte :

„Igen én is használtam ezt a temek 
szert a férjein tudta nélkül és hála Isten 
teljesen segített rajta. Jó férj volt józan 
állapodom, de sajnos, majd, ‘ mindig ré­
szeg volt. Folytonos félelem, aggodalom 
és kétségbeesés, szégyen, becs.elensé{ 
és szegénység közepette éltem I De mi­
nek is meséltem volna el másoknak? 
Nem isodálatos e igazán hogy egy asszony 
a dolgot saját maga ekképen irányítsa 
és otthonát, goiidterhes tűzhelyét öröm- 

pahitává tudja varázsolni I" 02-12 

Coza a családok ezreit hó,ölelte ki ismét, sok sok ezer 
férllt a szégyen és b. cstolimségtől niegmo tolt, kik később 
józan polgáruk és ügyes üzletemberek lettek. Temérd, It 
Halni emberi a jó utra és szemio,éjéhez segített és sok 
embernek éleiét szánms évvel meghnsszaliitotla.

Az. intézet no ly a G’o apor. tuk-ijdimos 1, mindiizot.naU, 
kik kiváltják egy próba adagul díj és költségmentesen Ittild 
hogy igy bárki is meggyőződ esen biztos hálásáról. Kezes- 
kvdll.k, li gy HZ égé- ségr„ teljesíti ártahniülnn.
COZA INSTITUTE (Dept. 149), 71, High 

Holborn, London W. C., ANGLIA.
(tö vetek ü tiller levelezői,■ ipnk 10 li léte l érmriili-slliuidilk )

103. szám.
1903. vlité.-

Árverési meny.

Alulivt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 101. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a fi hórtemplomi kir. törvényszék 1903. évi 
13,584 számú végzése következtében Oraviczai taka­
rékpénztár részi, társaság javára I)r. líaratiur 
Arthur ellen 1250 kor. s jár. erejéig 1904. évi Ili 
hí) 8-án foganat ősi lőtt kielégítési végrehajtás utján 
le-és fi-lülfoglalt és 1245 kor. becsült bútorok, tükrök, 
képek és egyebekből álló ingóságok nyilvános árve­
résen I ládát,nak.

Mtjly árverésnek a panesovai kir. jbíróság V. 
125/1905. sz. végzése folytán 1250 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1903 évi szeptb.-r 26 napjától járó 6°/0 kama­
tai, eddig összesen 118 kor. 55 fillérben biróilag már 
megállapított és 6 kor. 80 fill, árverés kitűzési költség 
erejéig Pancsováu adijs lakásán leendő eszközlésére 
1905. évi márczius hő 14-ik napjának délelőtti 9 
órája határidőül kitüzet.ik azzal, hogy ezen napon 
alap- és felültoglaltatók követelései erejéig is — a 
mennyiben kielégítési jogot nyertek volna — meg­
tartani tog és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1881. évi LX. t -ez. 
107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legfőbbet Ígérőnek becsáron nini is el fognak adatni.

Kelt. Pancsován, 1905. február hó 17 napján.

Bossáii,
1 — 1 kir. hir. végrehajtó.
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© „Milleniumtelep“ Nagyősz. ®
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Szép és tartós szőlője
csak annak les-, a ki ingyen kéri Magyarország leg­
nagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely szőlőiskola 

állami segélylyel és állami felügyelet mellett létesült.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei temesvári szent József

országos vásár
f. évi márczius hó 16-tól bezárólag 
márczius hó 20-áig fog megtartatni.

Mindenfele állat felhajtása
az országos vásárra márczius hú 16-tól 

csütörtökön reggel 5 órától kezdve Illeg 
van engedve.

T raesvárolt, 1905. évi február hó 20 ám 
A városi főkapitányságtól

Bandi Rezső, főkapitány.
Figyelmeztetés.

Az elkerített állatvásártérre is szabad 
szekérbe fogott állatokat bevinni, de csak 
akkor, ha a szekérbe fogott, állatok is sza­
bályszerű marhalevél! 1 vannak ellátva, el­
lenben a szekérrel nun szabad szálas-takar­
mányt (u. m. szénát, szalmát, lóherét., ku- 
koricza-szártu) az elkerített állatvására be­
vinni.

Az ilkcritett ti lat,vásárra hozott állatok 
etetése tehát vagy alti aktakarinánynyal 
(zab, kukoricza, répa stb.) vagy pedig a 
vásártéren eladásra készletben lévő szálas- 
takarmány nyal történjék.

A ki szekérbe fogott állatok nem szán­
dékozik az elketitelt, állatvásárra bevinni, 
a város területére, sőt a kirakó (ipari) vá­
sárra is marhajárlat nélkül jöhet be.
Bánáti ló-, szarvasmarha , juh- és sertés- 
vásár. Gyümölcs-, mezőgazdasági- keresi««- 

í—2 delmi és iparvásár.



28165. sä.
1904 tikvi.

Unt árverési áirieliéevi kivonat.
A pnucbovui kir. tszék mini. tUvi hatóság az 

T'lőtprjetr/tet.t kérelem folyt au Poios/kuy «óla 
főügyész által képviselt Dolova községe javara 2o 
kor. 20 fill, hátralékos tőke, eddig 18 kor. 4o hll. 
jelenlegi s a még felmerülendő költség kielégítő*« 
végett az 1881 : 00. t.-cz. 144 §-a alapján a 14h 
g-a értelmében Gavrilov Zsiva vs Gavrilov 
Dolovai lakosok ellen, a panc*ovai kir. tszeli terüle­
tén levő pancsovai járáshoz tartozó Dolova községben 
és a Dolovai 4930 sz. tlkvbeu foglalt: 1) 2 dűlő 
4 hrsz. 2 hold II. oszt. szántóra 401 kot. 2 ) ■> (1
d 1,,-sz. 2 hold II. oszt. szántóra 433 kor. 3.) 1 d.
350 hisz. 2 hold 1. oszt. kaszál'óra 242 kor. 4. 2 d. 
350 hisz. 2 hold III. oszt. kaszállóra dob kor. O.J 
hrsz. nélküli 344 □•öl kertre 22 kor. 6.) 306 hrsz.
283 Vo □ öl szői lőre kertre 88 kor. i.) 30< hrsz.
233 n-öl szől őre 88 kor. becsárban az. árverést 
elrendeli s azt valamint a megállapított feltételeket 
ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Dolova község házában
1905. évi Márczius hó 10 napjának <1. (‘. 9 órakor
fog megtartatni a következő úgy a tlcvi hivatalban 
mint Dolova községben kifüggesztett s megtekint­
hető feltételek mellett.

1. ) Kikiáltási ár a becsár. , .
2. ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási

áron alul is el fog adatni. .
3. ) Az árverezni szándékozok tartoznak az. in­

gatlan becsárának 10%-át vagyis 40 kor. 10 fi 1 43
kor. 30 fill. 24 kor. 20 fill. 35 kor. 00 fill. 2 kor. 
20 fill. 8 kor. 80 fill, és 8 kor. 80 fill, k'-szpénzb-n 
vagy óvadék képes értékpapírok ban a kiküldöt t kéz.* i 
hez letenni.

Pancsován, 1904 évi deczember hó 19-én.
3Iedzi lírád szk y,

k. t. alliiró.

Táocziskola-megnyitás
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség 

szives tudomására hozni hogy f. évi lllárczius hó 
13-án hétfőn, a „Trombita“ szálló nagytermében 
egy 8 bélre terjedő

zártkörű táncziskoiát
nyi< olt-

rl’ a n r /. ó I á k diákok számára.: (1. ti- 5—7 óráig ; 
fel nőttek számára : este <8 — 10 óráig.

Beiratások szives? égből elfogadtatnak n WittiíjSCillayer- 
féle könyvkereskedésben és Zsurzsul & Wujits urak 
divatáruüzletben, valamint márczius hó 1-t ő 1 
kezdve alulírottnál a „Trombitta“ szállodában 4. ajtó 

szám alatt, naponta délután 1—3 óra közt.

Oktatás a legújabb tánczokban. Kívánatra magánoktatás is nyujtatik.

Kiváló tisztelettel

Louis Árpád
oki. tán eztán itt' a temesvári es. és kir. 

p . o gyalogsági 11adapr< i di s koIában.
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--5-. védjegy: „Horgony“. *<s- ^

A Liniment. Capsici comp,
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónuk bizonyult liáziszor, mely már tiil,li 
mint 35 év óta legmlib fájdnlomcsillapító sz* rnek 
bizonyult köszvénynél. csúinál és meghűlés* knel 
bedörzsoléskó|)|Km linszmilva.

Figyelmeztetés.” Silány liami.-ítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget 
fogadjunk el, a moly a ,,Horgony“ védjegygyei és a 
Richter czégjegyzéssel ellátott dobozba van csoma­
golva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 kor. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapesten.
R'chter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz'; P ágiban,

Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi = küldés

Egy fűszeres bolthoz
szükséges teljes ál vány berendezés megvételre 
kerestetik.

Ajánlatok lapunk kiadóhivatalához inté- 
zendők.

í-i

Pancsovai

látképes levelezőlapok
(Ivgiijiihl» fel vei «“lel*)

igen szép egy- és többszínuű fotolitograliai kivitelben 
kaphatók

Wiüigseh Iager O.
könyvkereskedésében, Pancsován.

jegygyei
legjobb, legkiadósabb s ennélfogv 

legolcsóbb szaggan. — Minden 
kóros alkatrészektől mentes.

Mindemitt kaphatói
Bevásárlásnál küVtaösen arra ügyeljünk, hogy Ä ^
minden darab szappan a „Schicht“ névvel es 

© • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Világhírű!
h ADriíí festészeti mii intézet, a kivá-
u lóan sikerült élelnagyságu
arczképeiről, melyeket elismert művészek által 
készíttet. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) 

elismerőlevél a világ minden tájáról.
lülsői*ang'u képek árai:

Olaj-, aquarell- és pastellfcstéshen fénykép után 
48—63. cm. nagyságban ára 20 korona

Legfinomabb kivitelű «lom , Platin- és kréta- 
rajz ára ... 5 korona.

Részletes árjegyzék bénnentve.
Egy élelnagyságu képet készítünk mindenkinek 
teljesen ingyen, lm részünkre 3 rendelést sze- 
rez és azokat egyenkint vagy egyszer e beküldi.

„REKORD“ festészeti müintézet
Budapest, VII., Rotten bili er-utca 40.

34 30
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A temesvári
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jj«*»» »» Pis E*in-
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a legjobbak és legolcsóbbak.
(««, :íí> és 30 mi.)

3gazi magyar családi szappan.
Kereskedőknek árkedvezmény.

mindenütt temesvári

ik'y jy

tiérj et tí x,jaiE“ SZAPPABT!
A hol nem kapható, oda a gyár 5 kilogrammos 
postacsomagokban szállítja utánvétel mellett 
' portómentesen.
jy Czim: „Sziiypangyár“ TFlIESViit. -TBy

18-13

m
aralé«v|M‘k és egyéb iiímgazilasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
vezér ügynökségénél

BUDAPEST, V., Váci-kőrút $$LS.
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Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bénnentve küldünk.

Képviselő: Singer és
Kiadótulajdonos : l'Vymann Gyula.

I? a 1 m. e z Temesvár.
Nyomt. Wittigschtngcr C.-nál fon csóván.


